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“ผลส ำรวจคร้ังที ่11: กำรลงประชำมติร่ำงรัฐธรรมนูญ 2559” 
หมำยเหตุ  ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” จะท ำกำรส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชนเกี่ยวกับกำรลงประชำมติร่ำงรัฐธรรมนูญ  2559 

 จ ำนวน 11 คร้ัง โดยเร่ิมต้นตัง้แต่วนัท่ี 1 พฤษภำคม  2559 เป็นต้นไป 
 

              เรียน  บรรณำธิกำรบริหำร / บรรณำธิกำรข่ำว /หัวหน้ำข่ำว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน        
เร่ือง “ผลส ำรวจคร้ังที่ 11: กำรลงประชำมติร่ำงรัฐธรรมนูญ 2559” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 2 – 6 สิงหำคม 2559 จำกประชำชนท่ีมี         
อำยุ 18 ปี ข้ึนไป และเป็นผู ้มีสิทธิออกเสียงลงประชำมติทั่วประเทศ กระจำยทุกระดับกำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้ งส้ิน จ ำนวน 5,849           
หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักำรตดัสินใจลงประชำมติร่ำงรัฐธรรมนูญ 2559 และควำมคิดเห็นต่อขอ้เสนอให้สมำชิกวฒิุสภำ (ส.ว.) สรรหำ ในช่วง
เปล่ียนผ่ำน 5 ปี มีสิทธิร่วมกบัสมำชิกสภำผูแ้ทนรำษฎร โหวตเลือกนำยกรัฐมนตรี กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูล
ตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิด้ำโพล” ด้วยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น         
5 ภูมิภำค จำกนั้ นในแต่ละภำคสุ่มตัวอย่ำงแบบมีระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บข้อมูลด้วยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศัพท ์               
โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 5.0 

  จำกผลกำรส ำรวจคร้ังท่ี 11 เม่ือถำมถึงกำรตดัสินใจของประชำชนเก่ียวกบักำรลงประชำมติรับหรือไม่รับร่ำงรัฐธรรมนูญ พบว่ำ 
ประชำชนท่ีระบุวำ่จะไปใชสิ้ทธิและสำมำรถตดัสินใจไดแ้ลว้วำ่จะตดัสินใจอยำ่งไรนั้น ส่วนใหญ่ ร้อยละ 76.87 ระบุว่ำ ไปลงมติรับร่ำง
รัฐธรรมนูญ รองลงมำ ร้อยละ 18.68 ระบุว่ำ ไปลงมติไม่รับร่ำงรัฐธรรมนูญ และร้อยละ 4.45 ระบุว่ำ ไปใช้สิทธิ แต่ไม่มีมติไปทำงใด         
ทำงหน่ึงอยำ่งชดัเจน  
 ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงกำรตดัสินใจของประชำชนเก่ียวกบัขอ้เสนอกำรให้สมำชิกวุฒิสภำ (ส.ว.) สรรหำ ในช่วงเปล่ียนผ่ำน 5 ปี        
มีสิทธิร่วมกบัสมำชิกสภำผูแ้ทนรำษฎร (ส.ส.) โหวตเลือกนำยกรัฐมนตรี พบวำ่ ประชำชนท่ีระบุวำ่จะไปใชสิ้ทธิและสำมำรถตดัสินใจได้
แลว้วำ่จะตดัสินใจอยำ่งไรนั้น ส่วนใหญ่ ร้อยละ 58.35 ระบุวำ่ ไปลงมติเห็นดว้ย รองลงมำ ร้อยละ 38.26 ระบุวำ่ ไปลงมติไม่เห็นดว้ย และ
ร้อยละ 3.39 ระบุวำ่ ไปใชสิ้ทธิ แต่ไม่มีมติไปทำงใดทำงหน่ึงอยำ่งชดัเจน 

เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 8.07 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 27.10 มีภูมิล ำเนำอยูป่ริมณฑล
และภำคกลำง ร้อยละ 16.16 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 36.67 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 12.00 มีภูมิล ำเนำอยู่
ภำคใต ้ตวัอยำ่ง ร้อยละ 57.04 เป็นเพศชำย  ร้อยละ 42.93 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.03 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่ง ร้อยละ 8.19 มีอำย ุ18 – 
25 ปี ร้อยละ 17.18 มีอำยุ  26 – 35 ปี ร้อยละ 23.51 มีอำยุ 36 – 45 ปี ร้อยละ 33.51 มีอำยุ 46 – 59 ปี  ร้อยละ 16.02 มีอำยุ 60 ปี ข้ึนไป                 
และร้อยละ 1.59 ไม่ระบุอำย ุตวัอยำ่ง ร้อยละ 93.96 นบัถือศำสนำพทุธ ร้อยละ 2.92 นบัถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 1.38 นบัถือศำสนำคริสต/์
ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ และร้อยละ 1.73 ไม่ระบุศำสนำ    

ตวัอยำ่งร้อยละ 23.66 สถำนภำพโสด ร้อยละ 70.20 สมรสแลว้ ร้อยละ 4.26 หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่และร้อยละ 1.88 ไม่ระบุ
สถำนภำพกำรสมรส ตวัอย่ำงร้อยละ 26.74 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 30.67 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ      
ร้อยละ 8.29 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 26.40 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 5.85 จบกำรศึกษำสูงกว่ำ
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 2.05 ไม่ระบุกำรศึกษำ   

 
 
 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 

ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอำทิตย์ท่ี 7 สิงหำคม  พ.ศ. 2559   
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02-727-3594-6  โทรสำร 02-727-3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /nidapoll.nida@hotmail.co.th  
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ตวัอย่ำงร้อยละ 14.29 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 11.80 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน        

ร้อยละ 21.71 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 18.91 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 15.06 ประกอบอำชีพรับจำ้ง
ทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 12.91 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน ร้อยละ 2.94 เป็นนกัเรียน/นักศึกษำ ร้อยละ 0.12 เป็นพนักงำน
องค์กรอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร และร้อยละ 2.26 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอย่ำงร้อยละ 12.69 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 23.95 มีรำยได้เฉล่ียต่อเดือน          
ไม่เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 23.83 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 11.11 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท 
ร้อยละ 7.06 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 9.73 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่ 40,001 บำทข้ึนไป และร้อยละ 11.63 
ไม่ระบุรำยได ้
 
1. ท่ำนจะตดัสินใจอย่ำงไรเกีย่วกบักำรลงประชำมตรัิบหรือไม่รับร่ำงรัฐธรรมนูญ (n = 4,924) 

    กำรตดัสินใจของประชำชนเกีย่วกบักำรลงประชำมตรัิบหรือไม่รับร่ำงรัฐธรรมนูญ คร้ังที ่9 
ร้อยละ 

คร้ังที ่10
ร้อยละ 

คร้ังที ่11*
ร้อยละ 

ยงัไม่ตดัสินใจ 59.73 59.13 - 
ไปลงมติรับร่ำงรัฐธรรมนูญ 32.27 33.07 76.87 
ไปลงมติไม่รับร่ำงรัฐธรรมนูญ 5.93 6.27 18.68 
ไปใชสิ้ทธิ แต่ไม่มีมติไปทำงใดทำงหน่ึงอยำ่งชดัเจน 2.07 1.53 4.45 

รวม 100.00 100.00 100.00 
  * หมำยเหตุ กำรส ำรวจคร้ังท่ี 11 คิดสัดส่วนจำกผู้ ท่ีระบุว่ำ จะไปใช้สิทธิและสำมำรถตัดสินใจได้แล้วว่ำจะตดัสินใจอย่ำงไร 
 
2. ท่ำนจะตัดสินใจอย่ำงไรเกีย่วกบัข้อเสนอให้สมำชิกวุฒิสภำ (ส.ว.) สรรหำ ในช่วงเปลีย่นผ่ำน 5 ปี มีสิทธิร่วมกบัสมำชิกสภำผู้แทนรำษฎร 
(ส.ส.) โหวตเลือกนำยกรัฐมนตรี (n = 5,849) 

    กำรตดัสินใจของประชำชนเกีย่วกบัข้อเสนอกำรให้สมำชิกวุฒิสภำ (ส.ว.) สรรหำ  
ในช่วงเปลีย่นผ่ำน 5 ปี มสิีทธิร่วมกบัสมำชิกสภำผู้แทนรำษฎร (ส.ส.) โหวตเลือกนำยกรัฐมนตรี 

คร้ังที ่9
ร้อยละ 

คร้ังที ่10
ร้อยละ 

คร้ังที ่11*
ร้อยละ 

ยงัไม่ตดัสินใจ 48.14 51.27 - 
ไปลงมติเห็นด้วย 29.40 28.13 58.35 
ไปลงมติไม่เห็นด้วย 21.13 19.73 38.26 
ไปใชสิ้ทธิ แต่ไม่มีมติไปทำงใดทำงหน่ึงอยำ่งชดัเจน 1.33 0.87 3.39 

รวม 100.00 100.00 100.00 
  * หมำยเหตุ กำรส ำรวจคร้ังท่ี 11 คิดสัดส่วนจำกผู้ ท่ีระบุว่ำ จะไปใช้สิทธิและสำมำรถตัดสินใจได้แล้วว่ำจะตดัสินใจอย่ำงไร 
 

  

**โปรดเผยแพร่ หลงัเวลำ 16.00 น. ของวนัอำทติย์ที ่7 สิงหำคม 2559** 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง 
 

1. ตำรำงที ่1 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมภูมภิำค 
ภูมภิำค จ ำนวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 472 8.07 
ปริมณฑลและภำคกลำง 1,585 27.10 
ภำคเหนือ 945 16.16 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 2,145 36.67 
ภำคใต ้ 702 12.00 

รวม 5,849 100.00 
 
2. ตำรำงที ่2 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมเพศ 

เพศ จ ำนวน ร้อยละ 
ชำย 3,336 57.04 
หญิง 2,511 42.93 
เพศทำงเลือก 2 0.03 

รวม 5,849 100.00 
 

3. ตำรำงที ่3 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมอำยุ 
อำยุ จ ำนวน ร้อยละ 

18 – 25 ปี 479 8.19 
26 – 35 ปี 1,005 17.18 
36 – 45 ปี 1,375 23.51 
46 – 59 ปี 1,960 33.51 
มำกกวำ่ 60 ปี ข้ึนไป 937 16.02 
ไม่ระบุ 93 1.59 

รวม 5,849 100.00 
 
4. ตำรำงที ่4 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมศำสนำ 

ศำสนำ จ ำนวน ร้อยละ 
พทุธ 5,496 93.96 
อิสลำม 171 2.92 
คริสต/์ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ 81 1.38 
ไม่ระบุ 101 1.73 

รวม 5,849 100.00 
 
5. ตำรำงที ่5 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมสถำนภำพกำรสมรส 

สถำนภำพกำรสมรส จ ำนวน ร้อยละ 
โสด 1,384 23.66 
สมรส 4,106 70.20 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 249 4.26 
ไม่ระบุ 110 1.88 

รวม 5,849 100.00 

**โปรดเผยแพร่ หลงัเวลำ 16.00 น. ของวนัอำทติย์ที ่7 สิงหำคม 2559** 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง (ต่อ) 

6. ตำรำงที ่6 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมระดบักำรศึกษำ 
ระดบักำรศึกษำ จ ำนวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำ/ต ่ำกวำ่ 1,564 26.74 
มธัยมศึกษำ/เทียบเท่ำ 1,794 30.67 
อนุปริญญำ/เทียบเท่ำ 485 8.29 
ปริญญำตรี/เทียบเท่ำ 1,544 26.40 
สูงกวำ่ปริญญำตรี/เทียบเท่ำ 342 5.85 
ไม่ระบุ 120 2.05 

รวม 5,849 100.00 
 
7. ตำรำงที ่7 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมอำชีพหลกั 

อำชีพหลกั จ ำนวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 836 14.29 
พนกังำนเอกชน 690 11.80 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 1,270 21.71 
เกษตรกร/ประมง 1,106 18.91 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 881 15.06 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 755 12.91 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 172 2.94 
พนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร 7 0.12 
ไม่ระบุ 132 2.26 

รวม 5,849 100.00 
 
8. ตำรำงที ่8 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมรำยได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รำยได้เฉลีย่ต่อเดือน จ ำนวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 742 12.69 
ไม่เกิน 10,000 1,401 23.95 
10,001 – 20,000 1,394 23.83 
20,001 – 30,000 650 11.11 
30,001 – 40,000 413 7.06 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 569 9.73 
ไม่ระบุ 680 11.63 

รวม 5,849 100.00 
 

  
 

**โปรดเผยแพร่ หลงัเวลำ 16.00 น. ของวนัอำทติย์ที ่7 สิงหำคม 2559** 


